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Актуальність. Ожиріння є одним із ключових метаболічних чинників, що 
сприяє розвитку атеротромбозу та прогресуванню коронарного атеросклерозу. У 
пацієнтів з гострим коронарним синдромом з елевацією сегмента ST (STEMI) 
підвищений індекс маси тіла (ІМТ) асоціюється з більшим тромбовим 
навантаженням, частішим феноменом no-reflow та зростанням потреби в 
ургентній реваскуляризації. Вивчення ангіографічних особливостей ураження 
коронарних артерій залежно від ІМТ є клінічно значущим для стратифікації 
ризику та оптимізації тактики лікування. 

Мета роботи – визначити особливості атеротромботичних змін коронарних 
артерій за ступенем вираженості стенозу у хворих зі STEMI залежно від індексу 
маси тіла. 

https://doi.org/10.3390/ijms26031295


Proceedings of the 6th International Scientific and Practical Conference 
"Scientific Exploration: Bridging Theory and Practice" 

 February 16-18, 2026, Berlin, Germany  
 

152 
 

Матеріали та методи. Проведено нерандомізоване відкрите проспективне 
когортне дослідження за участю 120 пацієнтів зі STEMI, госпіталізованих до 
КНП «Запорізька обласна клінічна лікарня». Залежно від ІМТ сформовано три 
групи: з надлишковою масою тіла (ІМТ 25–29,9 кг/м²; n=42), з ожирінням (ІМТ 
>30 кг/м²; n=34) та контрольну групу з нормальним ІМТ (18,5–24,9 кг/м²; n=44). 
Усім хворим виконували інвазивну коронароангіографію з оцінкою ступеня 
стенозу лівого коронарного стовбура, передньої міжшлуночкової, огинаючої та 
правої коронарної артерій. Статистичну обробку даних проводили із 
застосуванням параметричних і непараметричних методів та кореляційного 
аналізу; рівень значущості встановлювали при p<0,05. 

Результати. У пацієнтів з ожирінням встановлено найвищі середні 
показники стенозу лівого коронарного стовбура (72,1 % проти 68,2 % у групі 
надлишкової маси тіла та 62,5 % у контролі; p<0,05), а також більшу частоту 
критичних звужень ≥90 %. Виявлено тісний позитивний кореляційний зв’язок 
між ІМТ і ступенем стенозу (r до 0,67). Аналогічні тенденції спостерігалися щодо 
передньої міжшлуночкової, огинаючої та правої коронарної артерій. Первинне 
черезшкірне коронарне втручання достовірно частіше виконувалося у пацієнтів 
з ожирінням (55,9 % проти 31,0 % та 25,0 % у інших групах; p<0,05). 

Висновки. Підвищений індекс маси тіла асоціюється з більш тяжким і 
мультисудинним атеротромботичним ураженням коронарних артерій та 
більшою потребою в ургентній реваскуляризації у хворих зі STEMI. Ожиріння 
формує метаболічно-тромботичний фенотип перебігу STEMI та може 
розглядатися як простий і доступний стратифікатор ангіографічної тяжкості 
ураження й ризику проведення первинного ЧКВ. 

Ключові слова: ожиріння; індекс маси тіла; гострий коронарний синдром з 
елевацією сегмента ST; атеротромбоз; коронароангіографія; стеноз коронарних 
артерій; первинне черезшкірне коронарне втручання. 
 
 
  


